

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 18 (3088) Четверг 26 апреля 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

Сделаем наш город чистым и благоустроенным!

В редакцию «Городецкой правды» стало поступать много писем, в которых трудящиеся указывают на серьезный упадок коммунального хозяйства. И в каждом письме люди упрекают прежде всего хозяина города — городской совет, которого мало тревожит запущенность городского хозяйства.

Действительно, за годы войны многие городские организации свыклись с бесхозяйственностью, с бескультурьем, с отступлением от элементарных требований благоустройства. В результате город стал грязным, плохо благоустроенным.

Руководители городского Совета тт. Мартемьянычев, Хлебни, Чирков очень слабо осуществляют контроль за ремонтом жилищных и культурно-бытовых зданий, колодцев, за сохранностью дорог, подвездных путей.

План I квартала ремонта жилищ выполнен на 50 проц., а отпущенные средства значительно перерасходованы. Дороги, мосты на большинстве улиц доведены до полного разрушения.

Исключительно тяжелое по-

ложение с водоснабжением населения города. Из 36 колодцев 10—15 систематически не работают. А колодцы на улицах А. Невского, Профсоюзной и Подветельной не работают от году до двух лет.

Надо, наконец, всем живущим в городе решительно, со всей настойчивостью проявить заботу о своем городе. Следует как можно шире развешивать индивидуальное строительство и всемерно поддерживать инициативу квартиросъемщиков в проведении ремонта зданий, а также инициативу населения по ремонту дорог, колодцев, лестниц, мостов.

Наряду с этим надо привлечь к строжайшей ответственности руководителей и прочих лиц за бесхозяйственное отношение к арендуемым зданиям, за загрязнение города.

В виду сильного разрушения городских дорог, езда на автомашинах по всем улицам должна быть немедленно воспрещена до полного их восстановления.

Общими усилиями сделаем наш город чистым и благоустроенным.

XI Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом председателя: председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М., и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Чеплакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения государственного бюджета: доклад о государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закры-

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные боевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом шести железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Ламе, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части



Рисунок художника Н. Аввакумова.

продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города Ферт, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мольберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля вой-

ска фронта взяли в плен более 28 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Олава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к югу западу от крупной промышленной Австрия Брно). На территории Австрия войска фронта овладели городом Мистельбах.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

НЕ МЕДЛИТЬ С НАЧАЛОМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

◆ Колхоз «Красный маяк» произвел весновспашку на площади 12 га, боронование зяби на площади 20 га. Образцы высокой производительности на бороновании показала в эти дни Татьяна Сергеева. В пятой бригаде к работе приступил трактор.

◆ Колхоз «12 лет Октября» посеял 8 гектаров овса. Сев идет сеялками по зяблевой вспашке, после боронования в два следа пружинными боронами и в один след бороной зиг-заг.

◆ Начали весновспашку и боронование все колхозы Мошковского сельсовета. На 25 апреля подготовлено под посев 9 гектар. Колхоз «Победа» сегодня начинает сев яровой пшеницы.

◆ Приступили к весновспашке колхозы «Красный земледелец», «Победа», Гурьевского сельсовета.

КОЛХОЗ им. 8 МАРТА ПОСЕЯЛ 17 ГА ОВСА

«Сей овес в грязь — будешь князь». Под таким призывом в бригадах колхоза им. 8 марта вышли «боевые листки». Следуя народной мудрости колхозники начали сев овса. Вчера, 25 апреля к полдням по колхозу засеяно овсом 17 гектаров. Сев проведен исключительно сеялками. В первой бригаде на 13-рядной сеялке хорошо работают сеяльщики Стриганова М. Ф. и Балуев М. К., во второй бригаде успешно ведет сев на 17-рядке сеяльщик Малышев А. К.

Массовым порядком идет в колхозе весновспашка. В пер-

вые дни на пахоте отличился подросток Петр Зеленов. Приступил к пашне колхозный трактор.

Вдвое больше прошлого года работает в поле крупного рогатого скота. Вчера 18 быков с боронования озимых переклружили на бороньбу зяблевой вспашки.

Успешным развертыванием полевых работ, колхозники стараются достойно ответить Красной Армии, ведущей сейчас историческую битву за Берлин.

М. ЧИРКОВ.

Председатель колхоза им. 8 марта

Начали сев яровой пшеницы

Колхоз им. Куйбышева начал весеннюю пахоту, закультивировал 6,5 га зяблевой вспашки и приступил к севу яровой пшеницы.

Колхоз «Красная заря» произвел весновспашку на площади 4 га, зяби забороновал 3 га.

П. МАХАЛОВ.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Настойчиво боремся за качество выпускаемой продукции

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив учебно-производственного комбината ВОС взял обязательства досрочно закончить план апреля месяца и к 20 июня реализовать план первого полугодия, обеспечив выполнение всех качественных показателей.

Свое слово коллектив сдерживает. 19 апреля закончен план 4-х месяцев, впереди графика идет и выполнение апрельского плана. Отрядным явлением в соревновании является настойчивая борьба каждого рабочего за качество выпускаемой продукции, за честь фабричной марки.

У нас соревнуется каждый работник. Производственники-сдельщики 146 человек, организовавшись в 25 производ-

ственных бригад настойчиво борются за первое место, за переходящее Красное Знамя, которое ежемесячно вручается бригаде-победительнице. Соревнующимся бригадам и в отдельности каждому рабочему обеспечен ежедневный учет и показ итогов работы за день, ежедневного заработка. Это дает возможность оперативно руководить соревнованием, выделять лучших и подтягивать отстающих.

Переходящее Красное Знамя за март держит бригада т. Короткова А. Т. (щеточный цех). Второе место заняла бригада молодых столяров в составе 5 подростков, руководимая 14-летним Мухиным Анатолием.

П. КОКИН.

Директор учебно-производственного комбината ВОС.

Обязательства выполнили

Коллектив льнозавода, широко развернув предмайское соревнование, приходит ко дню 1 мая с серьезными успехами. Апрельскую программу завод выполнил досрочно 21 апреля. В ответ на победоносное наступление Красной Армии, коллектив взял обязательство до конца месяца дать сверх плана 25 тонн длинного волокна. На 5 дней раньше срока выполнено и это обязательство. Сейчас коллектив завода борется за 30 тонн волокна сверх плана.

В первой половине апреля впереди соревнующихся шла смена т. Маловой, выполняю-

щая сменные задания на 170—200 проц. Сейчас эту смену опередила в соревновании комсомольско-молодежная смена т. Трофимовой, выполняющая задания на 200—260 проц.

Высоких показателей добился сушильный цех. Первенство в цехе держит бригада Зинаиды Шаминой. Она изо дня в день выполняет задания на 230 проц. На прессовке продукции высокой производительностью отличаются тт. Кудряшова и Носова.

Т. ДУРНОВА

Секретарь парторганизации льнозавода.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

21 апреля был подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Республикой.

Товарищ Сталин по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР, подписавший этот Договор в своей речи заявил: «Отношения между нашими странами в течение последних пяти веков, как известно, изобиловали элементами взаимной отчужденности, недружелюбия и нередко открытых военных конфликтов. Такие отношения ослабляли обе наши страны и усиливали немецкий империализм.

Значение настоящего Договора заключается в том, что он кладет конец и заколчивает в гроб эти старые отношения между нашими странами и создает реальную базу для замены старых недружелюбных отношений отношениями союза и дружбы между Советским Союзом и Польшей».

Договор выражает последовательную миролюбивую политику СССР и закрепляет дело сотрудничества и взаимопомощи славянских государств против опасности нового разбойничьего нападения со стороны Германии или какого-либо другого государ-

ства, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме.

Вместе с тем он является важнейшим вкладом в дело мира, осуществляемое объединенными нациями.

В статье третьей Договора говорится, что «Договаривающиеся Стороны будут участвовать в духе самого искреннего сотрудничества во всех международных действиях, направленных к тому, чтобы обеспечить мир и безопасность народов и будут полностью вносить свой вклад в дело осуществления этих высоких целей».

Вся печать демократических стран опубликовала сообщение о подписании советско-польского Договора.

Московский корреспондент агентства «Ассошиэйтед пресс» отмечает, что заключение Договора повышает авторитет Польского Временного Правительства. Парижское радио указывает, что подписание Договора является событием большого политического значения, ибо все недоразумения возникавшие в результате взаимного непонимания Польши и России должны теперь исчезнуть.

В. ГРИШАНИН.

Военные займы — на дело разгрома врага

Война свободолюбивых народов против гитлеровской Германии не может сравниваться с прежними войнами ни по своим масштабам, ни по численности вооруженных сил. Война потребовала от советского государства огромных денежных ресурсов на быстрое развитие производства самолетов, танков, пушек и другого вооружения для снабжения Красной Армии.

За первые два с половиной года войны из государственного бюджета СССР было направлено на финансирование расходов Наркоматов обороны и военно-морского флота 285 миллиардов рублей.

Видное место отведено в нашем государственном бюджете затратам, необходимым для осуществления поставленной товарищем Сталиным важнейшей всенародной задачи — в короткий срок восстановить народное хозяйство и культуру в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

Основным источником доходов государственного бюджета теперь, как и в годы мирного строительства, служат крупные накопления, создаваемые в нашем народном хозяйстве — в промышленности, сельском хозяйстве, торговле и на транспорте. В то же время очень важное значение имеют добровольные взносы и среди них самое видное место занимают государственные займы.

В годы мирного строительства и в годы войны займы прочно вошли в быт семьи

каждого рабочего, колхозника и интеллигента. За 18 лет (1927—1944 г.г.) сумма подписки на займы возросла почти в 150 раз. По Городецкому району только среди рабочих и служащих реализовано займа за время Отечественной войны на 19,5 миллионов рублей. Если в 1941 г. заем «Третья пятилетка» был реализован на 1.632 тысячи руб., то в 1944 году «Третий военный заем» реализован в пять раз больше.

По Советскому Союзу доход бюджета от довоенных займов, размещенных среди населения по подписке, составлял 50 миллиардов рублей. С начала войны по 1 января 1945 г. советский народ дал займы своему государству 60 миллиардов рублей.

Государственные займы принесли значительный доход подписчикам. За один только 1944 год населению было выплачено выигрышей на 1,8 миллиарда рублей, а с 1941 г. по 1 января 1945 г. — 3,6 миллиарда рублей. По Городецкому району по облигациям госзаимов выплачено выигрышей на 1.921 тыс. рублей, в том числе за 1944 год — 850 тыс. рублей, среди которых были выигрыши 5—10 тысяч рублей.

Огромный успех займов в годы Отечественной войны свидетельствует о непреклонной решимости советского народа ускорить окончательную победу над врагом.

В. ПАХОМОВА.
Зав. райсберкассой.

Лучше подготовиться к пастбищу овец

Через несколько дней начнется пастбищный сезон. Следует серьезное внимание обратить на этот ответственный момент. Овцы являются преимущественно пастбищными животными. Лучшие выпасы для них — суходольные мелко-травяные луга, перелог и жнивьё. Пастыба в лесу допускается только на сухих почвах.

Начало пастбищного периода определяется с наступлением хорошей устойчивой теплой погоды. Рано выгонять скот не следует. Для животных от такой пастыбы мало пользы, а пастыбам ранний выгон наносит непоправимый вред. Выгонять скот следует, когда почва обсохнет и трава отрастет на 5—8 см. Переход от стойлового содержания к пастбищу должен совершаться постепенно в течение 10—15 дней. При быстром переходе от сухого корма на зеленую траву наблюдаются поносы, вздутие брюха (типанит) и другие болезни. Сначала выпускать овец после обеда не дольше как на час, причем до обеда кормить сеном. Постепенно время пастыбы увеличивать. Перед выгоном, овец напоить. Нельзя голодных овец выпускать на тучные пастыбы, клеверница. Не выгонять рано по росе, в гололедицу и в холодные сильные дожди. Истощенные овцы и ягнята

жадно набрасываются на молодую сочную траву, появляются длительные поносы и большой отход молодняка.

Перед выгоном все пастыбы тщательно осмотреть и очистить от посторонних предметов, убрать прошлогоднюю грубостебельную траву. Это должны сделать заводские овцефермы совместно с уходчицами и пастухами. Разбить все пастыбы на загоны, ввести загонную систему пастыбы и установить сроки стравливания на отдельных загонах. Число загонов для нашей местности может быть 6—8, пасты на каждом 3—5 дней. Дольше пасты, есть опасность заражения глистными болезнями. При организации загонной системы необходимо предусмотреть устройство хороших водоемов, прогонов, мест для отдыха скота. Перед выгоном на пастыбы сделать предохранительные прививки и дегельминтизацию, если требуется. Больше всего овец заражаются глистами на водоеме, поэтому тщательно следить за тем, чтобы овцы не пили из луж, болот и мелких стоячих водоемов.

Для пастыбы овец, как и другого скота, требуются опытные пастухи. От хорошего пастуха во многом зависит успех пастыбы.

Е. ПАЛЬКОВА.

Собирайте

лекарственное сырье

В условиях военного времени, когда фронт, госпитали и тыл должны быть обеспечены достаточным количеством медикаментов, исключительное значение приобретает заготовка лекарственного сырья.

Перед населением района стоит важная задача — произвести сбор и заготовку всех необходимых лекарственных растений: шиповника, валирианового корня, черники, крушины, спорыньи, толокнянки, ромашки, торфяного мха, и т. д.

При этом необходимо помнить, дело не только в том, чтобы собрать много лекарственного сырья, но и в том, чтобы оно содержало и сохранило возможно больше действующих начал, чтобы эти начала не терялись ни при сборе, ни при первичной обработке (сушке, хранении).

Товарищи сборщики! Проявив настойчивость и энергию в этом деле, вы дадите стране тонны лекарственного сырья — чем сделаете ценный вклад в дело помощи фронту и укрепления санитарного благополучия тыла.

Ю. ЛАМП.

«Медвежья услуга»

Семья бывшего работника лесоартеля Стерляева В. В., погибшего на фронте Отечественной войны, обратилась к председателю лесоартеля т. Орехову с просьбой помочь в ремонте дома. Тов. Орехов не отказал семье фронтовика. Он отпустил т. Стерляевой 70 досок на ремонт крыши, но взял за них 2000 руб. Причем полученные деньги в кассу не сдал, а положил себе в карман.

Ф. ПУХОВ.

На Волге

Наибольшая прибыль воды на Волге у Гордца — 70 см. была отмечена 22 апреля, а всего прибыло воды 137 см. С 23 апреля началась убыль воды. За сутки 25 апреля убыло воды 45 см.

Вчера, во второй половине дня, на Волге у Гордца были три подлижки льда, первая из них была в 12 часов дня. В прошлом году первая подлижка льда была 19 апреля, ледоход начался 25 апреля.

Письма в действии

На неопубликованную заметку под заголовком «Не борются за всеобщую», в которой указывалось о большом отсеве учеников в школе Букнинского сельсовета и фактах грубости со стороны учителей тов. Пахомовой, рон сообщило в редакцию, что факты изложенные в заметке правильны.

За халатное отношение к работе, за грубость с учащимися районный отдел народного образования объявил т. Пахомовой выговор.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:

26 и 27 апреля «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ», 29 и 30 апреля «ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА».

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

С 20 апреля по 15 мая с. г. РАЗРЕШЕНА ВЕСЕННЯЯ ОХОТА на самопов и тетерева на токах, вальшнепов на тяге и селезней.

ОРГКОМИТЕТ ОХОТНИЧЬЕГО ОБЩЕСТВА.

РАЙОННАЯ СТРАХОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ставит в известность колхозы района в том, что заявления о всех выявленных погибших и поврежденных посевах сельхозкультур должны подаваться в райзо или госстрих немедленно после выявления выше указанных посевов.